

台风“灿鸿”北上 胶东半岛迎来强降雨



7月12日，游客在青岛海滨冒雨游览。

(新华社发)

香港也要严管“地沟油”

新华社香港7月12日电 (记者黄歆)为防止废食油(即“地沟油”)流入食物供应链,香港特区政府日前就立法规管废食油回收展开公众咨询。香港业界人士认为,此举是港府迈出严管“地沟油”的重要一步。

特区政府咨询文件建议,通过立法,规定香港生产、进出口食用油脂不可使用废食用油或非供人食用劣质油脂作为生产原料,期望明年草拟具体立法。公众咨询期为期三个月。

据特区政府食物及卫生局局长高永文介绍,特区政府建议所有食用油脂须附有官方证明书或获官方认可独立检测机构发出的证明书,证明符合法定标准和适宜供人食用。餐馆或食物制造厂须将废置食用油交由环境保护署认可的持牌收集商处置,若违反相关条款,食物环境卫生署可拒绝发牌或续牌。

香港研究机构最近在食用油测试方面也取得新进展。香港理工大学应用生物及化学科技学系日前宣布成功研发快速鉴定食用油测试,名为“基质辅助激光解吸电离质谱”,只需5分钟即可分辨出“地沟油”,且成本只需数十元。

据悉,在三个月的公众咨询结束后,特区政府环境保护署将于10月初接受业界登记申请,最快年底公布有关名单。高永文表示,在立法前的过渡期内,可能会以行政措施,先落实咨询文件的建议。

中东部开启“烧烤模式”

中央气象台拉响高温黄色预警

新华社北京7月12日电 (记者林晖)随着“三伏天”的到来,我国中东部地区也将迎来大范围高温天气,中央气象台12日晚拉响高温黄色预警。

中央气象台监测显示,12日白天,京津冀等地的气温便已迅速上升,北京、天津、河北北部、河南西北部、湖北西部、重庆、四川东部及华南中东部等地气温有35至37摄氏度。

据了解,5月中旬以来,华北大部、陕西北部、山东北部及山东半岛等地降水偏少,大部地区累计降水量较常年同期偏少5至8成。目前,陕西北部、山西中部、河北北部、京津地区、山东北部及山东半岛等地存在中度以上气象干旱,其中陕西北部、山西中西部、河北东部、山东北部等地局地有重旱。

预计13日白天,高温范围还将有所扩大,华北大部、黄淮、江淮西部、江

汉、江南中西部、华南大部以及重庆、陕西关中等地有35摄氏度至37摄氏度的高温天气,其中北京、天津、河北中南部、山东西部、河南中北部等地的部分地区可达38摄氏度至40摄氏度。

据了解,5月中旬以来,华北大部、陕西北部、山东北部及山东半岛等地降水偏少,大部地区累计降水量较常年同期偏少5至8成。目前,陕西北部、山西中部、河北北部、京津地区、山东北部及山东半岛等地存在中度以上气象干旱,其中陕西北部、山西中西部、河北东部、山东北部等地局地有重旱。

预计13日白天,高温范围还将有所扩大,华北大部、黄淮、江淮西部、江

北京局地气温将超过40℃

新华社北京7月12日电 (记者倪元锦)12日6时许,北京市预警中心升级发布高温“2级橙色”预警信号,预计12日至13日,平原地区最高气温将达38℃至39℃,局地将超过40℃。高温天气伴随空气质量超标,首要污染物为“臭氧”。

根据高温橙色预警预防指南,高温时段避免剧烈运动和高强度作业,高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间,必要时停止生产作业。高血压、心肺疾病患者如有胸闷、气短

等症状,应及时就医。

天气为何那么热?北京市气象台官方微博“气象北京”用一张卫星云图指出:东边,外围云系,距离北京数百公里;西边,降雨云团,仍在甘肃、宁夏一带。由此,整个华北平原处在两个天气系统中间的晴空区,日照强,增温显著。

预计15日温度将下降明显,地面偏北风,扩散条件较有利,空气质量有望恢复至“2级良”。

北京今夏高温天气或成常态。

吉林598分脑瘫考生被录取

成为吉林大学信息与计算科学专业新生

新华社长春7月12日电 (记者李双溪 赵丹丹)“终于被吉林大学信息与计算科学专业录取了,心里的石头总算落了地。”徐明国说,孩子很高兴也很满意第一志愿第一专业就能被录取。他说的是长春市第二实验中学脑瘫考生徐永琛,他在今年的高考中考出598分的成绩,超过理科重点本科录取线73分,是全班第一名。

徐明国告诉记者,徐永琛出生时因难产引起“脑缺氧后遗症”,长大后,说话、走路、写字都要比同龄孩子慢一些。“直到9岁,他才慢慢学会走路,之前一直是我背着他上学,那时候很累。”

徐明国和妻子王桂新都是老师,

特别重视对徐永琛的教育,但他手臂无法完全受大脑控制,写起字来非常吃力。“本来想写横结果却是竖。”徐明国说。这也影响了他的平时成绩。为了帮助徐永琛写字,徐明国夫妇将一些硬纸剪成小方块,让徐永琛在小方块里练习写字,十多年来徐明国已记不清剪了多少个小方块。

长春市第二实验中学校长李国荣说,徐永琛思维敏捷,非常聪明,中考是以565.5分的成绩进入高中。徐永琛本来是喜欢历史这样的文科,但担心考试书写量太大,无法承担,所以只能选择理科。

高考前,徐永琛一度担心书写能力,心理压力很大,后来他不仅享受到了教育部等部门发布的有关脑瘫考生

考试时间可延长30%的规定,吉林省考试院还为他设立专门的考场和监考人员,选择题答案可以不必填涂到答题卡中,而由专门的阅卷老师进行批阅。

“这次报考吉林大学,也是考虑他的身体条件,希望能够在长春继续照顾他。”徐明国说,“他的分数刚过吉林大学这个专业去年的录取线,一开始还有点担心,怕录取不上。”

徐永琛表示,他的偶像是毕业于吉林大学计算机科学与技术学院的“脑瘫博士”——王甦菁,他曾被评为“中国网事·感动2012”年度网络人物,在他的事迹激励下,徐永琛也希望未来从事科研工作,以自己的才智回馈社会。

带他们去看不一样的世界

——孤残儿童期待更多心理关爱

7月11日是第26个世界人口日。当晚,10名患有先天性疾病的孤儿在志愿者的陪伴下,步履蹒跚地走进北京富国海底世界。他们目不转睛地看着舞台上,饲养员和海狮刚一出场,就报以热烈掌声。

这些0至4岁的孩子来自临时孤儿寄养救助点“天使之家”。成立7年来,“天使之家”共寄养了171名孩子,大部分患有先天疾病,其中已有75个手术康复后被家庭收养。

当晚由童子军户外网与“天使之家”共同主办的“海底世界奇妙夜”关爱活动,旨在通过与海洋生物近距离的接触,让这些被遗弃的孤儿获得不一样的生活体验。

为帮助残疾弃婴,民政部2004年5月启动“明天计划”,10余年来,已有8万多名孤残儿童得到了手术矫治和康复训练,近2万名手术康复后被国内外家庭收养。

然而关注救助孤残事业的人士指

出,除了身体上的救助和资金上的保障,孤残儿童的心理成长同样需要全社会的重视。

“大部分相关机构只提供资金,而缺乏相应的教育和心理上的关爱,以至于这些孩子长大以后仍然是问题孩子,成为社会的潜在安全隐患。”云南大盈江公益慈善协会秘书长杨春艳说。

童子军户外网创始人冯钰表示,除了提供吃的、用的以外,希望社会提供给孩子一些更多的活动体验,对他们的心理成长提供更多关爱。

“每次看到有车开进来,孩子们都恨不得抢着往车上跑。”“天使之家”创始人邓志新说,这里的孩子能够走出来体验不同活动的机会,平均每月只有一次,“带他们出来一次很难,因为每一个孩子都需要志愿者一对一、甚至二对一的贴身看护,但是我们依然非常希望他们能有机会看看不一样的世界。”

事实上,童子军户外网与“天使

之家”并不是最早注意到特殊少儿群体心理需求的机构。在北京、天津、河南、陕西、江西、青海等地,都有名为“太阳村”的非营利性儿童救助组织,致力于对无人抚养的服刑人员未成年子女进行特殊教育、心理辅导、权益保护和职业培训。

“有些孩子错过了智力开发的最佳时期,个别孩子的智力会出现落后于实际年龄的情况。”长期在河南新乡“太阳村”为孩子们做心理疏导的心理专家杨艳说。

邓志新说,类似于“海底世界奇妙夜”的活动,不但能让特殊群体的孩子学到知识,认识不同的世界,对他们的心理成长也有着潜移默化的积极意义。

活动接近尾声,有几名“天使之家”的孩子却迟迟不愿离去,或仰着头趴在充满游鱼的玻璃窗上目不转睛,或低着头踩在模仿海底景观的玻璃地板上回蹒跚……

(新华社北京7月12日电)

“十亿亿次”超级计算机研发启动

新华社天津7月12日电 (记者周润健)高性能计算机是一个国家综合实力的体现。曙光公司总裁历军近日在接受记者采访时表示,继千万亿次超级计算机曙光“星云”之后,“十亿亿次”超级计算机曙光7000已开始研发。

历军介绍说,曙光7000是曙光公司为适应未来市场需求设计的新一代超级计算机系统,从处理器、高速通信网络、大规模存储系统、系统软件到应用软件全面采用自主技术,安全可控。

“曙光7000不是通用机,它是为某种应用而量身定制的大型机,要想‘吃透’应用,难度很大,周期会很长。”历军说。

历军同时表示,作为国内高性能计算机领军企业,近年来,曙光公司一直注重高性能计算的应用,并正在逐步向云计算服务提供商迈进。转型后,曙光将成为“信息+数据管理”服务供应商,并通过合作伙伴形成应用生态系统,构建覆盖全国的信息化、大数据管理服务网络。

“截至目前,曙光已经在无锡、深圳、重庆等全国10个城市建设了云计算中心试点。从试点的效果来看,确实给城市的管理能力带来大幅度提升,发挥了重要作用。”历军说。

以中国科学院计算所等机构为技术依托的曙光公司,成立于1996年,实现国产高性能计算机的产业化生产,构建起集研发、设计、制造于一体的服务器产业链。2008年,该公司推出了我国首款百万亿次超级计算机。

武汉一居民区发生火灾致7死12伤

新华社武汉7月12日电 (记者冯国栋)据武汉市政府应急办通报,11日晚上11时30分许,汉阳区紫荆嘉苑小区1栋2单元电缆井失火。截至12日8时,火灾造成7人遇难,12人受伤。伤者均无生命危险。

武汉市、汉阳区相关部门接报后迅速赶到现场救援。公安、消防、安监等部门有关人员正在进一步清理现场,疏散安置居民,调查事故原因,处理善后各项工作。



河北一烟花爆竹非法窝藏点发生爆炸致3人死亡

在距离爆炸地点一公里处的一家面粉厂的车间、库房、办公楼的玻璃几乎全部被震碎,这是受损的办公室内景(7月12日摄)。

当日9时左右,河北省宁晋县东

汪镇一家烟花爆竹非法窝藏点发生爆炸。据现场抢险救援指挥部介绍,目前已致3人死亡,多人受伤,十多名外因人员被玻璃划伤。具体爆炸原因和伤亡情况还在调查中。(新华社发)

国家AAAAA级旅游景区 全国科普教育基地

快乐暑假 奔向宁波海洋世界

海洋剧场3000坐席
海洋秀尽在眼前

五大洋珍稀海洋生物
近距离接触

梦幻七彩水母宫
触底神奇的海底天堂

■ 宁波海洋世界拥有水族馆和海洋剧场两大场馆,是最新颖时尚的大型海洋馆之一。

■ 海洋剧场3000坐席全天候室内演出,绚丽舞台灯光秀,大型海洋动物白鲸、海豚、海象、海狮幽默表演、智力体能竞赛、音乐PK赛、水中华尔兹、凌空飞跃顶球……引领着海洋动物表演最高级别艺术演绎,体验不一样的视觉享受,超级震撼!

■ 水族馆以神秘的吴哥窟、悠久的古埃及、沧桑的圆明园遗址为造景,汇聚了地球五大洋两百多种,两万余尾海洋动物,拥有跃层式海底观光隧道,鲨鱼群游嬉戏的180°海底观光隧道,270°澳洲五彩大堡礁海底观光隧道……让你仿佛穿越在神秘的海底世界,奥妙无穷,开心无限!

一卡在手,365天天畅游海洋世界

购买年卡
宁波海洋世界+青岛海底世界
两地通看通玩

海洋热线 56155555
宁波市江东区桑田路936号(市儿童公园东首)
www.nbhyw.com